
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 14.11.2011 
 Sitzungsbeginn:  Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek  
Ortschaftsrätin Cornelia Richter ab 19:03 Uhr, Top 2 
Ortschaftsrat Hans Rießler  
Ortschaftsrat Ronald Siegert  
 
 Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlten: 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer entschuldigt 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Peter Görisch entschuldigt 
 
 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der stellv. Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stell-
te die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einla-
dung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der stellv. Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungs-
verbot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

10.10.2011 
 Der stellv. Ortsbürgermeister informierte über die ihm zugearbeiteten Rückmel-

dungen aus der Verwaltung zu Anfragen aus der letzten Sitzung. 
- die defekte Lampe am Cobbelsdorfer Ahornweg/Zufahrt zum Sportplatz 

wurde repariert 
- Prüfung der Kastanien aus Richtung Cobbelsdorf kommend nach Pülzig 

sowie Buche am Ortseingang von Pülzig Richtung Möllensdorf 
Die Buche befindet sich außerhalb der Ortslage und nicht in städtischer 
Zuständigkeit. 
Die Kastanien sollten in der 46. KW mit der Ortsbürgermeisterin überprüft 
werden. Dieser Termin wird durch den Krankenstand der Ortsbürger-
meisterin nach hinten verschoben. 

 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
 

  
 4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 

Vorlage: COS-BV-422/2011 
 Der stellv. Ortsbürgermeister verwies auf die am Ende der Unterlagen erarbeitete 

Zusammenstellung für die Haushaltsstellen der Feuerwehr, in der alle Ortsteile 
separat aufgeführt wurden. Im Haushalt der Stadt wurden diese Positionen zu-
sammengefasst. 
 
Der Ortschaftsrat besprach den Teilhaushalt für die Ortschaft Cobbelsdorf und 
gab ihm ohne große Diskussion seine Zustimmung.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
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 5. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der stellv. Ortsbürgermeister erinnerte an das noch vorhandene Geld aus dem 

örtlichen Brauchtum in Höhe von ca. 630,00 €. Nach Rücksprache mit der Orts-
bürgermeisterin schlug er vor, dem Sportverein zur Unterstützung bei der An-
schaffung einer neuen Volleyballanlage in der Sporthalle 500,00 € zukommen zu 
lassen. Der Sportverein hat bereits Fördermittel vom Landessportbund sowie 
Spenden von der Lotto-Toto-Gesellschaft erhalten, benötigt aber zur Abdeckung 
auch noch einen finanziellen Eigenanteil. Bei der Montage dieser Volleyballanla-
ge sind einige bauliche Veränderungen durchzuführen. So haben die derzeitigen 
Einsteckhülsen ein geringeres Maß als der derzeitige Standard. Der Einbau der 
Anlage erfolgt in der 1. Januarwoche fachgerecht über eine Firma, womit der 
Versicherungsschutz gegeben ist. Mit dem Einsatz der Mittel aus dem örtlichen 
Brauchtum muss die Stadt nicht finanziell belastet werden. 
Der Ortschaftsrat stimmte der Zuwendung in Höhe von 500,00 € an den Sport-
verein einstimmig zu.  
 
Der stellv. Ortsbürgermeister informierte, dass die Straße nach Pülzig zur Zufrie-
denheit aller Autofahrer fertig gestellt wurde. Man hätte sich gern ein paar  
100 Meter mehr gewünscht. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der stellv. 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 15.11.2011  
 
 
 
 
        Saage        Noeßke 
stellv. Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


